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Εκπαίδευση εθελοντών δημοτών  & Νέα από τη Γιορτή 
της Ανακύκλωσης. 
 
Η σύντομη εκπαίδευση των δημοτών που παρέλαβαν κάδο 
πραγματοποιήθηκε σε 4 διαφορετικές ημέρες μέσα σεντός του Αυγούστου 
και του Σεπτεμβρίου και επαναλήφθηκε δια ζώσης στη ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ που ακολούθησε στα τέλη Σεπτέμβρη. 
 
Η Γιορτή διοργανώθηκε στο πολιτιστικό κέντρο στου Δήμου, το Σάββατο 23 
Σεπτεμβρίου 2023 και περιλάμβανε πολύμορφες δράσεις για δημότες όλων 
των ηλικιών. Η Γιορτή ξεκίνησε στον εκθεσιακό χώρο της Στοάς του 
Πολιτιστικού χώρου Δήμου Γαλατσίου με την παρουσίαση οργανισμών και 
εταιριών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της κυκλικής οικονομίας και 
προωθούν προϊόντα και υπηρεσίες που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση 
πόρων και  την ελαχιστοποίηση των παραγόμενων απορριμμάτων, όπως η 
Sillage και η on-line πλατφόρμα Swaplanet. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 
να ενημερωθούν και να  συζητήσουν με εκπροσώπους αναφορικά με τις 
πρωτοβουλίες και τα έργα που έχουν αναλάβει. Ακολούθησαν προβολές και 
εκπαίδευση από την κα. Όλγα Παπαδοπούλου, Χημικό Μηχανικό ΕΜΠ από 
τη ΔΗ.ΣΚΕ.ΑΝ., με στόχο την ενημέρωση των συμμετεχόντων για το 
ευρωπαϊκό και εθνικό πλαίσιο διαχείρισης των αστικών στερεών 
απορριμμάτων, καθώς και τις ορθές πρακτικές διαχείρισης οικιακών 
αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένης της διαλογής στην πηγή 
ανακυκλώσιμων υλικών και της κομποστοποίησης βιοαποβλήτων. Σε αυτό 
το πλαίσιο επαναλήφθηκε σύντομη επίδειξη της χρήσης του οικιακού κάδου 
κομποστοποίησης Bokashi. 
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Στιγμιότυπα της Γιορτής από το χώρο της Στοάς, στον Πολιτιστικό χώρο «Το Καμίνι». 
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Η Γιορτή συνεχίστηκε με την εκδήλωση με θέμα: «Οι Δημότες και οι Δήμοι 
μπροστά στην πρόκληση της κυκλικής οικονομίας και των μηδενικών 
αποβλήτων». Μετά τους χαιρετισμούς εκ μέρους του Δήμου Γαλατσίου και 
της ΔΗ.ΣΚΕ.ΑΝ., ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής Δήμου 
Γαλατσίου κ. Γιάννης Κορρές, παρουσίασε τον σχεδιασμό και την πρόοδο 
των έργων για τη λειτουργία σημείων πολλαπλών ροών ξεχωριστής 
συλλογής των διαφορετικών ανακυκλώσιμων υλικών, καθώς και του καφέ 
κάδου συλλογής βιοαποβλήτων, σε σημεία του Δημου. Στη συνέχεια, 
παρουσιάστηκαν στο κοινό οι δράσεις και η πορεία του έργου ΠΡΑΣΙΝΟΙ 
ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ και ακολούθησε η κύρια ομιλία της εκδήλωσης από τον 
Ομότιμο Καθηγητή ΕΜΠ κ. Ανδρέα Ανδρεόπουλο, τέως Πρύτανη και 
Πρόεδρο του επιστημονικού και τεχνικού συμβουλίου της Ελληνικής 
Εταιρίας Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ). Παρουσιάστηκαν ποιοτικά και 
ποσοτικά στοιχεία αναφορικά με την παραγωγή στερεών αστικών 
αποβλήτων στην Ελλάδα. Επίσης αναφέρθηκαν οι ευρωπαϊκές κατευθύνσεις 
ως προς τη διαχείρισή τους και ο ρόλος των δήμων και των πολιτών, ενώ 
τονίστηκαν τα πλεονεκτήματα και τα δευτερογενή  προϊόντα που μπορούν 
να προκύψουν από τη συλλογή και επεξεργασία των οργανικών 
βιοδιασπώμενων αποβλήτων των δήμων. 
Στη συνέχεια παρουσιάστηκε  η φιλοσοφία και ο τρόπος λειτουργίας της 
πλατφόρμας ανταλλαγής και επανάχρησης παιδικών ρούχων, παιχνιδιών 
και βιβλίων SWAPLANET, ενώ έγινε παρουσίαση και των δράσεων της 
εθελοντικής ομάδας οικολογίας και αλληλεγγύης ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ. 
 

  

  
Στιγμιότυπα της Γιορτής από την εκδήλωση στη Μπλε Αίοθυσα, στον Πολιτιστικό 
χώρο «Το Καμίνι». 
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Παράλληλα με το υπόλοιπο πρόγραμμα, στη Δημοτική Βιβλιοθήκη τα παιδιά 
έως 12 ετών που συμμετείχαν στη Γιορτή έλαβαν μέρος σε δραστηριότητες 
με θέμα την κυκλική οικονομία και την ανακύκλωση, όπως  ανάγνωση 
βιβλίων, συζήτηση, ζωγραφική και κατασκευές τσαντών με επανάχρηση 
υλικών. Τα παιδιά απέκτησαν γνώσεις σχετικά με τη διαδικασία της 
ανακύκλωσης και της επανάχρησης με διαδραστικό τρόπο και έφυγαν με το 
αναμνηστικό Δίπλωμα του «Μικρού Πράσινου Πρεσβευτή» που τα ίδια 
ζωγράφισαν. Η δράση οργανώθηκε και συντονίστηκε από βιβλιοθηκονόμο 
και παιδαγωγό. 
 

  

  

  
Στιγμιότυπα της Γιορτής από τη δημιουργική απασχόληση παιδιών στην Αίθουσα της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης, στον Πολιτιστικό χώρο «Το Καμίνι». 
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Σε όλες τις εκδηλώσεις της ΓΙΟΡΤΗΣ συμμετείχε με μεγάλο ενδιαφέρον και 
ενθουσιασμό ένας σημαντικός αριθμός δημοτών, μεταξύ των οποίων και 
πολίτες που παρακολούθησαν δια ζώσης τις εκπαιδευτικές δράσεις του 
έργου.  Στους συμμετέχοντες του προγράμματος που ολοκλήρωσαν την 
εκπαίδευση – on-line ή δια ζώσης- απονεμήθηκαν τίτλοι «Πράσινου 
Πρεσβευτή στο Γαλάτσι» ενώ μοιράστηκε  στο κοινό από μια οικολογική 
πάνινη τσάντα, καπέλο και κονκάρδα. Στην εκδήλωση, εκτός των Δημοτών 
παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Γαλατσίου κ Γιώργος Μαρκόπουλος και αρκετά 
ακόμη αιρετά στελέχη. 
 
 

 


